

微信、微博社交网络呈爆炸式发展，烦了？

看看这些越来越火的反社交应用

近年来，以脸谱、推特以及国内的微信、微博为代表的社交网络呈爆炸式发展。然而，在无数人享受“全民社交”狂欢的同时，也有不少人对此感到厌烦，海量的文字和图片令他们眼花缭乱。

在这种情况下，一些打着“反社交”旗号的应用逆势而动，受到用户的热捧。这些应用通过限制好友人数、减少互动、圈定亲密程度等方式，试图将嘈杂、虚幻的网络社交拉回真实质朴的现实中来。

Cloak：远离你不喜欢的人

好莱坞大片《魔戒》中，魔戒持有者巴金斯随身携带一把精灵女王赠送的刺叮剑，一有敌人靠近时就会发光报警。生活中虽没有像半兽人那样穷凶极恶的敌人，但总有一些你不那么喜欢的人需要回避。这时你可以选择一款名为“斗篷”（Cloak）的应用，避免在街上撞到你不喜欢的人。

这款应用需要接入 Foursquare（手机服务网站，鼓励用户同他人分享自己当前地理位置等信息）和 Instagram（图片分享软件），应用界面的地图上会显示你和附近朋友的位置。如果其中有你想避开的人，就选择“标记”，待此人达到警戒距离（默认是 800 米）之内时，系统会发出警告。这个距离可以修改，最小为一个街区，最大 3.2 公里。

由于该应用的位置信息来自 Foursquare 和 Instagram，所以使用前提是你想避开的人也得接入它们。如果对方并没有在它俩上注册，或关掉了网络服务，软件也会失去作用。

目前，开发者正试图将应用接入更多的社交网站——特别是像脸谱、推特这样的社交网络巨头，预计将吸引更多的人使用“斗篷”。正如应用开发者之一的克里斯·贝克所说：“我想我们已经看见大社交网络的顶峰了……反社交应用市场正处于上升期。你将看到越来越多的此类项目。”

Rando：禁止转发照片

有些人喜欢分享照片，但又不想被海量的转发图片或评论淹没，这时，可以试试“Rando”，这款照片分享软件的全部功能简单到只有“发出一张照片”与“等 15 秒收到一张照片”。用户不能像一般的照片分享应用那样评论、关注、分享、点赞，只能自己拍自己传，并等着从世界各地随机飘来的照片。用户只知道照片来源的大致区域，完全不知道拍摄者是谁，甚至也经常搞不清楚照片拍的是什么。



“Rando”的使用模式颇似漂流瓶，界面十分简约。安装好后，拍一张照片选择上传，系统会将它随机推送给另一位刚上传过照片的用户。但有来无往非礼也，所以 15 秒后，你也会收到一张“漂”来的照片。

对于收到的照片，你只需决定是保存还是删除。而在其他分享网站上常遇到的是否点赞回复的烦恼，此时可以统统卸下。从反社交的角度解释，“Rando”将照片共享变成了一种极简单的事情，用户不必担心被海量图片搞得晕头转向。

然而，有人曾评价，这样一款应用，无论从技术还是应用层面上看，完全没有成功的可能；还有人说它无聊至极，像在海边捡贝壳、丢贝壳一样，简直是浪费时间。但出人意料的是，依靠“反社交”的标签，“Rando”竟成功逆袭。短短两个月的下载量就超过 23 万次，上线分享的照片超过 500 万张，每天用户平均分享 20 万张。“Rando”培养了大量忠实用户，这些人就喜欢这种模式，每天拍来拍去，换来一张张不知所云的照片。

Nextdoor：打破城市社区住户壁垒

现代都市人整日忙着和网络上看得见摸不着，甚至完全陌生的人闲聊淡扯，却和邻里完全无话，这是一个世界性的“城市病”。“Nextdoor”的出现，就是为了将人们拉回现实中来，方便小区居民间的交流。

“Nextdoor”重在实用，体现远亲不如近邻的思想，上面主要是关于居住安全的话题，用户可以发送和接收紧急警报。该软件还附带刊登一些旧家具、旧衣服、日用品的转让信息，以及儿童看护、房屋出租的广告。

和讯

一天最少要用23款APP 网友：我和手机谁用谁

28岁的网友周莹是一个手机达人，用智能手机两年多，现在手机里已安装了上百个软件。吃穿住行都对应上了手机里的软件，网购、点餐、微信、锻炼……一天下来，她说自己至少要用 23 款 APP。如今，周莹有些困惑：我是 APP 的管理者，还是被 APP 管理着？

手机 APP 其实是英文单词 application 的简写，也就是应用的意思。APP 通常是指智能便携设备的应用软件，比如 iPhone 手机的软件、安卓手机的软件、WP 系统的软件，我们都统称为 APP。

网友们说：我们那被 APP 淹没的生活

@兔子爱晒太阳：有时晚上出去和父母散步，常常会勾起儿时许多回忆，只可惜如果身上带着手机，就会不自觉地翻动小屏幕，单纯的散步已经不存在了，我确实是不自觉的啊！

@vicky：同时摆弄 qq 空间、新浪微博、百度贴吧、人人、微信……且保持活跃状态，有时候真是忙

专家说：下载最需要的，必要时才用

针对周莹的困惑，重庆师范大学心理学专业老师杨颖也说出了自己的看法。杨颖认为周莹使用 APP 的习惯已经成了一种轻微的强迫行为，由于周莹对 APP 应用过度依赖而出现一系列症状，表现为一旦离开这些应用，就会焦虑不安。

杨颖还提醒，所有的电子产品都是为了生活服务，不要让 APP 变成捆绑生活和心情的工具。有效的解决方法就是下载最需要的应用程序，在必要时才使用它们，避免过于分散精力。

重庆晨报

热词报

网络游民：指那些用邻居或马路对面饭店的无线网络上网的人。网络游民一般都是那些经济基础不强但是特别依赖互联网生活的特殊社会群体，并且这些人往往并不是大型网络游戏的爱好者。网络游民一般在公用网络普及或者不需要输密码的地段会特别集中。

自毁式手机：2014 年 4 月，研究人员对外展示了一种根据需要溶化然后变得没用的电路。这项技术可用于手机和信用卡的防盗装置。如果失窃，用户只需向他们的手机发送一个指令，手机就会自毁。

跳板工作：指在接受时就知道不会长期从事的工作，在寻找更佳工作选择期间，“跳板工作”可以让你有份收入，“骑驴找马”以应对面临的现实问题，已成众多大学毕业生的选择，这也成为大学毕业生跳槽高发的主要原因。

互动百科

“泪眼”小猫萌照惹人怜

近日，在网络上极具“忧郁范儿”的小猫照片迅速流传开来。它们的小脸蛋儿看起来非常“忧郁”，再冷酷无情的心都会被这种可怜兮兮的表情融化。

虽然这些可爱的小猫看起来都一样地“郁闷”，但原因似乎各不相同。它们睁得圆溜溜的、泪眼汪汪的眼睛，眼神空洞、耷拉垂下的白胡子配着搭在一旁软绵无力的小“手”不经意就会拨动人们的心弦。

这些“忧郁范儿”小猫的萌照不禁让人联想到了梦工厂出品的《怪物史瑞克》续集《穿靴子的猫》里的主角“普斯”，它两“手”放在帽檐上、泪眼汪汪地看着史莱克的那个画面立马浮现眼前。

人民网

